
Modulul nr. 3 

Instruirea personalului din unităţi care prestează servicii în domeniul apei destinate consumului uman: 

producţia şi distribuţia apei potabile şi apa din fântânile publice, producţia apei îmbuteliate; 

TEMA 
NR. MINIM 

DE ORE 
OBIECTIV / REZULTAT 

 

 

 

 

 

 

 
1 Aspecte relevante pentru buna desfășurare a 

activităților din unitățile operatorilor de apă 

potabilă și apă îmbuteliată 

 

 

 

 

 

 

 
 

1 

Cursantul trebuie să dovedească însuşirea de: 

1. Cunoştinţe minime despre calitatea apei potabile şi condiţii obligatorii pentru 

operatorii de apă potabilă în sistem centralizat, precum și pentru cei ce îmbuteliază 

apă potabilă, în vederea asigurării unei calități care să nu pună în pericol starea de 

sănătate a consumatorilor. 

2. Cunoștințe minime pentru asigurarea unui proces de producție adecvat și în 

concordanță cu prevederile legislative, a categoriilor de apă 

3. Cunoștințe minime privind folosirea materialelor, echipamentelor și a altor 

componente ce vin în contact cu apa potabilă, în conformitate cu legislația actuală. 

5. Cunoștințe minime privind efectuarea monitorizării de control și a parametrilor de 

calitate ai apei destinate consumului uman. 

6. Cunoștințe minime privind înregistrarea laboratoarelor care efectuează controlul 

oficial al apei potabile. 

7. Cunoștințe minime referitoare la calitatea construcției fântânilor publice și a apei 

date spre folosință consumatorilor. 

8. Cunoștințe minime privind HCCP,punctele de control critice 

2.Noțiuni teoretice privind riscurile pentru 

sănătatea populației în relație cu calitatea apei 

potabile; rolul si importanta apei pentru 
sănătatea publică 

 
2 

Cursantul trebuie să dovedească însuşirea noțiunilor despre bolile care se pot 

transmite prin apă (boli virale, bacteriene parazitare) si boli asociate apei. 

3 Functionarea si cerintele igienice pentru 

unitățile de productie a apei potabile . Alegerea 

sursei de apa, asigurarea procedeelor de tratare 

si asigurarea protectiei sanitare . 

 
1 

Cursantul trebuie să dovedească însuşirea noțiunilor despre cerinţele igienice, a 

zonelor de protecţie sanitară pentru captări ape de suprafaţă sau de profunzime şi 

zonele de regim sever pentru reţelele de distribuţie. 



TEMA 
NR. MINIM 

DE ORE 
OBIECTIV / REZULTAT 

4 Decizii privind furnizarea apei potabile in 

situatii de urgenta , capacitatea de rezervă 

minimă ce trebuie asigurată. 

 
1 

Cursantul să cunoască principalele metode de acţiune în caz de inundații, dezastre, 

calamităţi, cutremure etc. 

5 Norme de igiena pentru fluxul tehnologic in 

vederea asigurarii calitatii apei potabile si norme 

pentru stocarea apei potabile. 

 
1 

Cursantul să aibă noţiuni despre asigurarea calităţii apei atât pe fluxul tehnologic cât 

şi în condiţii de stocare a apei. 

 
6 Instruirea personalului de la intretinere si 

reparatii 

 
1 

Cursantul să aibă noţiuni teoretice şi practice privind amplasarea şi materialele 

folosite pt. conducte de transport ţi distribuţia apei, materiale avizate conform 

normelor legislative în vigoare. 

7.Folosirea corecta a substantelor utilizate la 

curatenia si dezinfectia spatiilor de lucru, a 

rezervoarelor de stocare si a conductelor de 

transport a apei.Cunoașterea substanțelor 

biocide avizate conform legislației în vigoare, 

folosite pentru dezinfectarea apei folosite pentru 

consum și a apei de piscină . 

 

 
1 

 

 
Cunoaşterea metodelor de dezinfecţie a rezervoarelor, tancurilor și cisternelor şi a 

conductelor de transport a apei potabile, precum și a piscinelor. 

8. Igiena personala si notiuni privind protectia 

personalului incadrat. 
1 Cunoştinţe de igienă personală şi protecţie. 

 

 

 

 

 
Cerințele legilor și reglementărilor obligatorii 

pentru furnizorii de servicii 

 

 

 

 

 
1 

Cursantul trebuie sa cunoasca urmatoarele dispoziții, în formă actualizată 

Legea nr. 458/2002 privind calitatea apei potabile 

HG 974/2004 pentru aprobarea Normelor de supraveghere, inspecţie sanitară şi 

monitorizare a calităţii apei potabile şi a Procedurii de autorizare sanitară a producţiei 

şi distribuţiei apei potabile 

Hotărârea nr. 1020/2005 pentru aprobarea Normelor tehnice de exploatare și 

comercializare a apelor minerale naturale 

Ordinul ministrului sănătății nr. 314/2007 privind notificarea apelor îmbuteliate, 

altele decât apele minerale sau apele de izvor, 

Ordinul ministrului sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igiena si 

sanatate publică privind mediul de viata al populatiei 
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DE ORE 
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  Ordinul ministrului sănătății nr. 275/2012 privind aprobarea Procedurii de 

reglementare sanitara pentru punerea pe piata a produselor, materialelor, substantelor 

chimice/amestecurilor si echipamentelor utilizate in contact cu apa potabila privind 

materialele care vin în contact cu apa potabilă, 

Ordinul ministrului sănătății nr. 1030/2009 privind aprobarea procedurilor de 

reglementare sanitară pentru proiectele de amplasare, amenajare, construire și pentru 

funcționarea obiectivelor ce desfășoară activități cu risc pentru starea de sănătate a 

populației 

Ordinul nr. 764/2005 pentru aprobarea procedurii de înregistrare la Ministerul 

Sănătății a laboratoarelor care efectuează monitorizarea calității apei potabile în 

cadrul controlului oficial al apei potabile 

Legea nr. 107/1996 a apelor 

Hotărâre nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi 

mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică 

 

 
9. Testare finala 

2 
Evaluarea cunoştinţelor dobândite la curs se va face pe baza unui test grilă generat 

aleator dintr-un set întocmit de furnizorul de instruire, care conţine întrebari din toată 

materia predată. 

Cursantul trebuie să răspundă corect la cel putin 2/3 din întrebari pentru a putea fi 

înscris la examen. 

 


